

Corrigenda.

- Pag. III: 10. Zeile von oben soll statt: „, richtig: »Graz« stehen.
„ VI: 7. Zeile von unten soll statt: „, richtig: »Herr« stehen.
„ VIII: 8. Zeile von oben lies statt: Kodomann richtig: *Ködermann*.
„ XI: 11. Zeile von unten lies statt: Puschtrauser richtig: *Puschhauser*.
„ XIII ist vor der 16. Zeile von unten: »Herr Schrofß Karl, Ritter von, Dr.,
k. k. o. oe. Universitätsprofessor Graz« einzuschalten.
„ XIV: 19. Zeile von oben lies: Steyerer statt: Steyer.
„ XXI: 6. Zeile von unten lies statt: an dem, richtig: *an den*
„ XXI: 10. Zeile von unten lies: Fideicommiss statt: Fideicommiss.
„ XXI: 2. Zeile von oben lies statt: »unveränderter« richtig: »unermüdet«
„ XLIV: 11. Zeile von unten lies: caryocatactes statt: coryocatactes.
„ XLV: 7. Zeile von oben setze nach: »Mitglieder« statt eines Comma's
einen Strichpunkt.
„ CII: 16. Zeile von oben lies: dass viele, statt: dass nicht.
„ CIV: 8. Zeile von oben lies: Lias statt: Suess.
„ CVI: 13. Zeile von unten lies: »der alten Nomenclatur« statt: »der
Nomenclatur«.

Ferner lies: *Hoplites* statt: *Herplites*, *Arietiles* statt: *Aristiles*, *Tropitidae*
statt: *Trapitidae*, *Klipsteinia* statt: *Klipstemia*, *Arpadites* statt: *Aspadites*, *Nannites*
statt: *Nommites*.

In der Tabelle pag. CXI lies: *Haploceras* statt: *Hoploceras*, *Harpoceras*
statt: *Haspoceras*, *Arietiles* statt: *Aristiles*, *Arietinae* statt: *Aristitinae*, *Arpadites*
statt: *Aspadites*.

Pag. 157 ist nach: »*A. rulina* Pall.« einzuschalten: »*Aythya marila* Bp.« Bergente,
aus der »Petres« erhalten am 25. Februar 1883 (nach der Druck-
legung des betreffenden Aufsatzes eingelangt.) Demgemäss ist auf
pag. 191 die Artenzahl der »Leistenschmäbler« mit 24 (statt 23)
und die Gesamtsumme aller Arten mit »232« richtig zu stellen.

In den ersten Abdrücken meines Aufsatzes „Zur Naturgeschichte der
Hexen“ wird an einer Stelle, wo ein „*Somiferum admodum oleum*“ erwähnt ist,
irrig statt **Weier**: *Cardanus* citirt und ist später von einem „*Israeliten*“ *Nicol. List*
die Rede, während dieser berüchtigte Räuber dem christlich-germanischen Stamme
vindiziert werden muss.

Dr. J. B. Holzinger.

ZOBODAT - www.zobodat.at

Zoologisch-Botanische Datenbank/Zoological-Botanical Database

Digitale Literatur/Digital Literature

Zeitschrift/Journal: [Mitteilungen des naturwissenschaftlichen Vereins für Steiermark](#)

Jahr/Year: 1883

Band/Volume: [19](#)

Autor(en)/Author(s): Anonymus

Artikel/Article: [Corrigenda: 1 Seite unpaginiert. 0000-0000](#)